

Вячеслав Фетисов, а на этих играх мало медалей, мы испытываем большое разочарование. Я думаю, что в малых городах, как в зеркале, отражаются общероссийские проблемы, правда, в уменьшенном масштабе. Что касается нашего города, то все то, о чем только сейчас ведут речь на высшем уровне, у нас существует и успешно работает. Председатель комитета Госдумы по физической культуре и спорту Антон Сихарулидзе в своем последнем выступлении говорил о необходимости реформирования системы подготовки спортсменов. Так вот, у нас в городе такая система давно действует: первая ступень, это, конечно, уроки физкультуры в школе, затем - дворовые клубы (в Рубцовске их 16), далее - ДЮСШ (у нас - пять), филиалы краевых государственных учреждений, работающих на территории города. Проводятся спортивно-массовые мероприятия: различные спартакиады, от тех, в которых участвуют дошкольники, до тех, что предназначены для лиц с ограниченными возможностями. Активно развивается спорт допризывный, студенческий, молодежный, не остаются в стороне и трудовые коллективы.

Не думаю, что за промахи на Олимпиаде ответственен Росспорт в лице его руководителя Вячеслава Фетисова. Я встречался с ним в Москве, когда был в служебной командировке, и эти 15 минут, говорю без пафоса, я запомнил на всю жизнь, потому что он человек абсолютно простой, доступный. При его непосредственном участии создавалось то, чем мы пользуемся сегодня: это нормативно-правовая база, в частности закон о физической культуре и спорте в РФ (дублируется аналогичным законом Алтайского края), это полное обновление требований к спорту.

Общероссийская практика показывает, что ведомственная разобщенность спортивных школ мешает в подготовке спортсменов, ведь разные ведомства имеют свои критерии

сейчас как спортсмены перед стартом, но спорт в Рубцовске без внимания не остается, как бы тяжело не было. Что касается оплаты коммунальных услуг, налогов и заработной платы тренеров (которая, кстати, совсем не большая) - с этими расходами муниципалитет справится. А вот на инвентарь, экипировку, поездки на учебно-тренировочные сборы и соревнования, внедрение новых методик, денежных вложений требуется в десятки раз больше. Я считаю, что жизнеобеспечение спортсменов должны взять на себя федеральные органы. Такие условия софинансирования помогли бы показывать нашим спортсменам более высокие результаты. Ребята, которые включены в сборную Алтайского края, финансируются за счет краевых источников. Но чтобы спортсмен попал в сборную, нужно затратить немало сил и средств. У нас есть план подготовки каждого спортсмена, показывающего высокие достижения. Последний наш результат мирового уровня - победа Алены Сергеевой. Так вот, план её подготовки обсуждался, утверждался на совещании, проводимом главой города, а затем финансировался из городского бюджета.

Высоких результатов нам позволяет достичь системная работа. Два года назад мы начали проводить ранний спортивный отбор в группах малышей. Спортивная психология помогает определить предрасположенность детей дошкольного возраста к занятиям тем или иным видом спорта. В ближайшее время планируется открыть в городе краевую площадку именно по спортивной психологии. Результаты наших спортсменов говорят о правильности выбранного пути. Я считаю, важны не только методы достижения результатов, но и сохранение здоровья спортсменов: спортивные технологии, питание, восстановление. Программа принята. Но она требует соответствующего финансового обеспечения. И в этом должны помогать федеральные власти.

меру, в 1998 году рубцовская лыжница Татьяна Мороз завоевала бронзовую медаль на первенстве мира среди молодежи. Динамика результатов нынешнего поколения конькобежцев, лыжников, хоккеистов позволяет также рассчитывать на достижения высокого уровня.

Первыми тренерами олимпийцев должны быть обычные учителя физкультуры, они верно построят работу, привьют детям интерес и заложат основы. Это в Рубцовске есть: мы заинтересовываем ребят и закладываем тот фундамент, который потом позволяет спортсмену добиться достижений мирового уровня. Нельзя забывать о том, что результат - совокупность нескольких компонентов. Чтобы подготовить спортсмена, необходим соответствующий тренерский коллектив и талантливые дети. Это у нас есть. Кстати, из 87 тренеров, работающих в ДЮСШ, 22 в возрасте до 30 лет. Но нужны также хорошо оснащенные инвентарем базы, внедрение спортивной психологии, медицинское обслуживание, правильное питание и возможности для восстановления. Убери одно звено - и результата не будет. То есть, нам сейчас требуются и лыжная база, и крытый модуль, и машина для заливки льда.

Конечно, у нас есть система опеки над спортом. Хочу поблагодарить всех, кто оказывает спонсорскую помощь. Но, по моему глубокому убеждению, обеспечение спорта всем необходимым должно входить в функции государства. Если государство не оставит Рубцовск, так же, как и другие малые города, то медали у россиян будут.

Провал на Олимпиаде в Ванкувере ярко высветил проблемы, и мы все очень надеемся, что руководители страны примут разумные решения, которые позволят нам лучше выполнять задачи подготовки спортсменов.

**Подготовила
Татьяна МЕЛЬНИКОВА,
фото Ольги ШПИГАЛЬСКИХ**